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Гур бан гу лы Бер ды му ха ме да ва пе ра аб ра лі 
прэ зі дэн там Турк ме ніі

Кан ды дат ад Дэ ма кра тыч най пар тыі, дзе ю чы кі раў нік 
Турк ме ніі Гур бан гу лы Бер ды му ха ме даў пе ра мог на вы ба рах 
прэ зі дэн та кра і ны з 97,69% га ла соў. Та кія па пя рэд нія да ныя 
аб вяс ціў Цэнт рвы бар кам рэс пуб лі кі. 

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка па він ша ваў 
Гур бан гу лы Бер ды му ха ме да ва з пе ра вы бран нем на па-
са ду Прэ зі дэн та Турк ме ні ста на, па ве да мі лі ў прэс-служ бе 
бе ла рус ка га лі да ра. «Пе ра ка наў чая пе ра мо га — свед чан не 
пры знан ня ва ша га бяс спрэч на га аў та ры тэ ту як на цы я наль-
на га лі да ра, пад трым кі ўзя та га ва мі кур су на ўма ца ван не 
не за леж на га Турк ме ні ста на і яго па зі цый на су свет най арэ-
не», — га во рыц ца ў він ша ван ні.

Мі ну лы год стаў са мым бед ным па коль кас ці 
ад кры тых ра до ві шчаў наф ты і га зу

Іх ад кры лі ўся го 174 су праць 400—500 што год у па пя рэд-
нія шэсць дзе ся ці год дзяў, па ве дам ля ец ца ў но вай спра ва-
зда чы аме ры кан скай кан са лтын га вай кам па ніі ІHS Markіt. 
Наф та га за выя кам па ніі ска ра ці лі ін вес ты цыі ў раз вед ку. 
Экс пер ты ацэнь ва юць су куп ны аб' ём вы яў ле ных ле тась 
за па саў у 8,2 млрд ба ра ляў у наф та вым эк ві ва лен це. Кры-
зіс у наф та раз вед цы мо жа пры вес ці да та го, што по пыт на 
энер га нось бі ты, які рас це, у на ступ ныя дзе ся ці год дзі перш 
за ўсё бу дзе за бяс печ вац ца за кошт аме ры кан скай слан-
ца вай наф ты.

Дзе вяць ча ла век на кры ла ла вi на 
ў Фран цуз скiх Аль пах

Ла вi на сыш ла на гар на лыж ным ку рор це Цiнь у фран цуз-
скiм рэ гi ё не Ро на-Аль пы. Дзе вяць лыжнікаў, уклю ча ю чы 
пра вад нi ка, апы ну лi ся пад ла вi най на вы шы нi 2,1 тыс. м. 
Спа чат ку па ве дам ля ла ся аб двух за гi ну лых, ад нак бы лi 
зной дзе ны це лы яшчэ двух чалавек. По шу кi ас тат нiх пя цi 
лыж нi каў працягваюцца. Па вод ле слоў ра та валь нi каў, шан-
цы знай сцi iх жы вы мi не вы со кiя.

Зды мак за бой ства ра сій ска га па сла ў Тур цыі 
атры маў га лоў ны прыз World Press Photo

Зды мак, зроб ле ны ту рэц кім 
фа то гра фам Бур ха нам Аз бі лі джы 
пад час за бой ства ра сій ска га па сла 
ў Тур цыі Анд рэя Кар ла ва, атры маў 
га лоў ны прыз World Press Photo. 
«Гэ та бы ло вель мі скла да нае ра-
шэн не, — ад зна чы ла член жу ры 
Ма ры Кал верт. — Мы вы бра лі ме-
на ві та гэ ты зды мак, па коль кі ён не 
толь кі з'яў ля ец ца вель мі эма цый-
ным, але і са праў ды ад люст роў вае 
ня на вісць на ша га све ту. Кож ны 
раз, ка лі ты гля дзіш на гэ тую фа-
та гра фію, так і хо чац ца ад су нуц ца 
ад яе да лей».

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Вы ні кі тыд няВы ні кі тыд ня  ��

Мож на 
ўздых нуць 
з па лёг кай?

У ЗША па ча ла ся но вая хва ля вы крыц цяў зло ўжы ван-
няў пад час прэ зі дэнц кіх вы ба раў. Ка лі пас ля пе ра мо гі 
Трам па ў ёй су мня ва лі ся ў асноў ным яго апа не нты, якія не 
маг лі па ве рыць у свой прой грыш, то ця пер аб мер ка ван не 
гэ тай тэ мы іні цы я ваў сам Бе лы дом. Як за явіў стар шы да-
рад ца До наль да Трам па па па лі тыч ных пы тан нях Сты вен 
Мі лер у ін тэр в'ю тэ ле ка на лу ABC, іс нуе мност ва до ка заў 
фаль сі фі ка цый на прэ зі дэнц кіх вы ба рах. Як вы свет лі ла-
ся, пад час вы ба раў ад ны і тыя ж лю дзі га ла са ва лі ў роз-
ных шта тах, пры хо дзі лі га ла са ваць ня бож чы кі, а вя ліз ная 
коль касць тых, хто пра га ла са ваў, на огул не бы лі гра ма-
дзя на мі кра і ны. Вар та мер ка ваць, што га вор ка ў вы ступ-
лен ні Мі ле ра на ўрад ці ідзе пра тых, хто пра га ла са ваў за 
До наль да Трам па, хут чэй за ўсё, гэ та яшчэ адзін удар па 
дэ ма кра тах.

Ра ні цай 12 лю та га Паў ноч ная Ка рэя за пус ці ла чар го-
вую ба ліс тыч ную ра ке ту. На дум ку экс пер таў, гэ та ста ла 
рэ ак цы яй аль бо на пе ра га во ры япон ска га прэм' ер-мі ніст-
ра з До наль дам Трам пам у Ва шынг то не, аль бо на за яву 
прэ зі дэн та ЗША аб тым, што нейт ра лі за цыя ядзер най і 
ра кет най па гро зы з бо ку КНДР з'яў ля ец ца пры яры тэт най 
за да чай. На га да ем, што пад час вы бар чай кам па ніі бу ду чы 
прэ зі дэнт ЗША да стат ко ва жорст ка ада зваў ся аб ад но сі-
нах аме ры кан цаў з япон ца мі, на ват па ра іў шы ім зай мець 
сваю ядзер ную зброю, каб быць здоль ны мі аба ра ніць ся бе 
са ма стой на. Зра зу ме ла, з улі кам гэ та га ві зіт быў вель мі 
знач ны для Япо ніі. Гэ тая кра і на вель мі ўраз лі вая з пунк ту 
гле джан ня ад да ле нас ці ад са юз ні каў і акру жа ная кра і на мі, 
на сель ніц тва якіх да гэ та га ча су не мо жа да ра ваць япон-
цам жа хаў аку па цыі ча соў Дру гой су свет най вай ны. Як і з 
мно гі мі рэ ча мі, пра дэк ла ра ва ны мі пад час кам па ніі До наль-
дам Трам пам, тут ад бы лі ся важ ныя зме ны. Япон скі прэм'-
ер-мі ністр атры маў усе не аб ход ныя за пэў нен ні ў поў най 
пад трым цы з бо ку аме ры кан цаў. До нальд Трамп вы ка заў ся 
зу сім не двух сэн соў на: «Я толь кі ха чу, каб усе зра зу ме лі і 
цал кам усвя до мі лі: ЗША пад трым лі ва юць Япо нію, свай го 
цу доў на га са юз ні ка, на сто пра цэн таў». Ну а Паў ноч ная 
Ка рэя, на га даў шы пра ся бе та кім чы нам, мо жа атры маць 
толь кі чар го выя санк цыі.

Са мым важ ным пы тан нем тыд ня, пас ля аб вя шчэн ня 
па зі цыі ЗША, пас ля яко га з па лёг кай уз дых ну лі вя ду чыя 
эка на міс ты све ту, ста лі ад но сі ны ЗША і Кі тая. На га даю, 
пад час вы бар чай кам па ніі До нальд Трамп вель мі агрэ сіў на 
па во дзіў ся бе ў ад но сі нах да КНР, ві на ва ця чы кі тай цаў у 
бе дах аме ры кан скай эка но мі кі. А пас ля вы ба раў ён па чаў 
ак тыў ныя кан так ты з Тай ва нем, ча го не бы ло ўжо га доў 
со рак з ліш нім у дзе ян нях ін шых аме ры кан скіх прэ зі дэн-
таў. Усё гэ та вель мі хва ля ва ла да свед ча ных у эка но мі цы 
экс пер таў, па коль кі ЗША і Кі тай — дзве най буй ней шыя 
эка но мі кі све ту, і пра мы кан флікт па між імі мо жа вель мі 
не га тыў на ад біц ца на ўсёй су свет най эка но мі цы, якая і так 
пе ра жы вае вель мі ня прос тыя ча сы. Але 8 лю та га Трамп 
на кі ра ваў Сі Цзінь пі ну пісь мо, у якім за явіў, што спа дзя-
ец ца на су пра цоў ніц тва, а 9 лю та га па між дву ма лі да ра мі 
ад бы ла ся раз мо ва, якую сам Трамп аха рак та ры за ваў на 
на ступ ны дзень як «сар дэч ную». Так са ма ста ла вя до ма, 
што До нальд Трамп па га дзіў ся і да лей пры трым лі вац-
ца па лі ты кі «адзі на га Кі тая», што зноў ад соў вае Тай вань 
на за двор кі. Хо чац ца спа дзя вац ца, што гэ тая лі нія бу дзе 
раз ві вац ца і да лей, га ран ту ю чы су свет най эка но мі цы за-
сця ро гу ад но вых шо каў, да якіх яна не га то вая. Хоць усё 
яшчэ не вы ра ша на пы тан не аб тым, ці бу дзе Бе лы дом 
уво дзіць вы со кія мыт ныя пош лі ны су праць кі тай скіх та ва-
раў, каб сты му ля ваць пра мыс ло вую вы твор часць у ЗША, 
як абя цаў пад час вы бар чай кам па ніі Трамп.

У Бе ла ру сі ў ня дзе лю ўсту піў у дзе ян не бяз ві за вы рэ-
жым з 80 кра і на мі све ту, гра ма дзя не якіх ця пер мо гуць 
на ве даць на шу кра і ну на пяць дзён праз мін скі аэ ра порт. 
Ча ка ец ца, што па ток ту рыс таў, які па вя лі чыц ца, дасць да-
дат ко выя да хо ды бе ла рус кай эка но мі цы і но выя сты му лы для 
ін вес ты цый. Біз нес ме ны змо гуць пры яз джаць у Бе ла русь на 
пе ра га во ры з на го ды рэа лі за цыі но вых пра ек таў па пер шым 
жа дан ні. Бу дуць пры яз джаць і звы чай ныя ту рыс ты. З ча сам 
уз рас це за груз ка гас ці ніц, больш бу дзе на вед валь ні каў у 
сфе ры гра мад ска га хар ча ван ня, больш бу дзе куп ляц ца су-
ве ні раў і роз ных та ва раў у бе ла рус кіх кра мах. З ча сам, але 
не ад ра зу, па коль кі ін фар ма цыя аб увя дзен ні бяз ві за ва га 
рэ жы му бу дзе рас паў сюдж вац ца да стат ко ва па воль на, і не 
ўсе ах вот ныя на ве даць Бе ла русь да ве да юц ца пра та кую 
но вую маг чы масць зра біць гэ та без ліш ня га кло па ту ў най-
блі жэй шыя ме ся цы.

Сяр гей КІ ЗІ МА, 
док тар па лі тыч ных на вук
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Наблюдательный совет открытого акционерного общества «Дорожно-
строительный трест №1, г. Витебск» (г. Витебск, ул. Суворова, 16) 10 
февраля 2017 г. принял решение о дате формирования реестра владельцев 
ценных бумаг по состоянию на 1 марта 2017 г. в связи с проведением оче-
редного (годового) общего собрания акционеров 23 марта 2017 г.
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Раз мо ва 
аб на дзён ным
Прэ зі дэнт Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пра вёў су стрэ чу 
з га лоў ным рэ дак та рам 
га зе ты «На род ная во ля» 
Іо сі фам Ся рэ дзі чам.

Аб аса біс тай су стрэ чы з кі раў-
ні ком дзяр жа вы рэ дак тар вы дан ня 
пра сіў 3 лю та га пад час «Вя лі кай 
раз мо вы з Прэ зі дэн там». І ця пе-
раш няе ме ра пры ем ства фак тыч на 
ста ла пра ця гам сур' ёз най раз мо-
вы, рас па ча тай кры ху больш за 
ты дзень та му.

Аляк сандр Лу ка шэн ка вы ка заў 
га тоў насць ад ка заць на ўсе ак ту-
аль ныя пы тан ні, ад зна чыў шы, што 
раз ліч вае на на ступ нае аб' ек тыў-
нае асвят лен не вы ні каў раз мо вы.

Пад час су стрэ чы аб мяр коў ва-
ла ся сі ту а цыя ў сфе рах па лі ты кі і 
эка но мі кі, у тым лі ку праб лем ныя 
пы тан ні, якія ма юць гра мад скае 
гу чан не, па ве дам ляе прэс-служ-
ба Прэ зі дэн та. Асаб лі вая ўва га 
бы ла ўдзе ле на шля хам іх вы ра-
шэн ня.

Ся рэд ні ўзро вень зла чын нас ці 
па краіне склаў 
979 зда рэн няў на 100 ты сяч 
на сель ніц тва, агуль ная 
коль касць зла чын стваў 
у па раў на нні з па за мі ну лым 
го дам зні зі ла ся на 4,2%.

У па ся джэн ні ка ле гіі пры ня лі ўдзел 
дзяр жаў ны сак ра тар Са ве та бяс пе кі 
Ста ні слаў Зась, па моч нік Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь па на цы я наль най 
бяс пе цы Вік тар Лу ка шэн ка, кі раў ні-
кі ор га наў дзяр жаў на га кі ра ван ня. 
З дак ла дам пе рад пры сут ны мі вы-
сту піў мі ністр унут ра ных спраў Ігар 
Шу не віч.

Згод на з агуль на га да вой ста тыс-
ты кай, змен шы ла ся коль касць па цяр-
пе лых ад су праць праў ных дзе ян няў 
у гра мад скіх мес цах, а так са ма тых, 
хто за гі нуў ці быў па ра не ны ў вы ні ку 
здзяйс нен ня зла чын стваў, менш ста ла 
і «ву ліч на га» без за кон ня. На шчас це, 
уда ло ся змя ніць сі ту а цыю з па гроз-
лі вым рас паў сюдж ван нем нар ка ма-
ніі, у тым лі ку за ха ваць тэн дэн цыю 
да зні жэн ня пад лет ка вай нар каз ла-
чын нас ці.

А вось ба раць ба з «зя лё ным зме ем» 
не губ ляе ні ак ту аль нас ці, ні ін тэн сіў нас-
ці: су пра цоў ні кі пра ва ахоў ных ор га наў 
не толь кі про ці дзей ні ча юць іс на ван ню 
не ле галь на га рын ку ал ка го лю, але і 
пра вод зяць пра фі лак тыч ную ра бо ту 
су праць зло ўжы ван ня спірт ны мі на по-
ямі. Ад гэ та га фак та ру на пра мую за-
ле жыць гра мад скі па ра дак. На прык лад, 
тры чвэр ці ўсіх бы та вых зла чын стваў 
здзяйс ня юц ца ў ста не ал ка голь на га 
ап'я нен ня.

Пры гэ тым фак таў вы яў лен ня не цвя-
ро зых ва дзі це ляў ста но віц ца менш, а 
лік аў та ава рый па іх ві не зні зіў ся амаль 
на тра ці ну. Сум ная ліч ба, ня гле дзя чы на 
зні жэн не агуль най коль кас ці ава рый на 
да ро гах, — коль касць за гі ну лых дзя цей 
у вы ні ку да рож на-транс парт ных зда рэн-
няў (12 у 2015 го дзе і 18 у 2016 го дзе).

На ка ле гіі так са ма бы лі пад ве дзе-
ны вы ні кі ра бо ты ор га наў унут ра ных 
спраў. Леп шы мі пры зна ны су пра цоў ні кі 
Ра сон ска га, Бе рас та віц ка га, Асі по віц-
ка га і Лід ска га РА УС. Ім быў уру ча ны 
пе ра ход ны га на ро вы прыз. Уз на га ро да 
за сна ва на ў па мяць аб бай цах ба таль-
ё на, якія пра яві лі ге ра ізм пры аба ро не 

Ма гі лё ва ў 1941 го дзе, а так са ма ўсіх 
су пра цоў ні ках ор га наў унут ра ных спраў 
Бе ла ру сі, якія за гі ну лі ў час Вя лі кай Ай-
чын най вай ны.

Акра мя та го, ад бы ло ся ўра чыс тае 
ўзна га ро джан не пе ра ход ным пры зам 
імя ле ген дар на га сы шчы ка П.А. Ка ра-
лё ва «За ад да насць служ бе кры мі наль-
на га вы шу ку і вы со кае май стэр ства ў 
апе ра тыў на-вы шу ко вай дзей нас ці». 
Ула даль ні ка мі брон за вых бюс таў ста-
лі ад дзя лен ні кры мі наль на га вы шу ку 
Шар каў шчын ска га і Клі ма віц ка га РА УС, 
а так са ма ад дзе лы Коб рын ска га РА УС, 
УУС ад мі ніст ра цыі Ле нін ска га ра ё на г. 
Ма гі лё ва, УУС Баб руй ска га гар вы кан-
ка ма. 

Уз на га ро ды атры ма лі і пе ра мож цы 
спар та кі я ды МУС па служ бо ва-пры-
клад ным і ма са вым ві дах спор ту. На 
пер шым мес цы ака за лі ся спарт сме ны з 
Дэ парт амен та ахо вы, на дру гім — УУС 
Гро дзен ска га абл вы кан ка ма і на трэ-
цім — іх ка ле гі з ГУ УС Мін гар вы кан-
ка ма.

Да р'я КАС КО. kasko@zvіazda.by
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Пад ра бяз нас ціПад ра бяз нас ці  ��

УЗ РО ВЕНЬ ЗЛА ЧЫН НАС ЦІ 
СТА НО ВІЦ ЦА НІ ЖЭЙ ШЫМ, 

А РАС КРЫ ВА ЛЬНАСЦЬ РАС ЦЕ
На па ся джэн ні ка ле гіі МУС пад вя лі вы ні кі мі ну ла га го да

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка 13 
лю та га пад пі саў указ №40 «Аб ап ты-
мі за цыі Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь», па ве да мі ла 
прэс-служ ба кі раў ні ка бе ла рус кай 
дзяр жа вы.

Да ку мент пры ня ты ў мэ тах удас ка на-
лен ня дзей нас ці Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн-
та Бе ла ру сі, ап ты мі за цыі яе струк ту ры і 
коль кас ці. У ад па вед нас ці з па тра ба ван-
ня мі кі раў ні ка дзяр жа вы па ска ра чэн ні 
дзяр жаў на га апа ра ту коль касць дзяр жаў-
ных слу жа чых Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 
ска ра ча ец ца на 30%.

Ука зам за цвер джа ны ў но вай рэ дак цыі 
Па ла жэн не аб Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та і 
яе струк ту ра, а так са ма па ла жэн ні аб па-
моч ні ку Прэ зі дэн та і прэс-сак ра та ры.

Ак ту а лі за ва ны функ цыі і паў на моц твы 
Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та. Но вая струк ту-
ра да зво ліць за бяс пе чыць эфек тыў насць 
да лей шай ра бо ты гэ та га дзярж ор га на ва 

ўмо вах ска ра чэн ня коль кас ці яго ра бот-
ні каў.

Рэ фар му ец ца ін сты тут па моч ні каў кі-
раў ні ка дзяр жа вы. Увод зяц ца дзве но выя 
па са ды па моч ні каў Прэ зі дэн та.

Уза е ма дзе ян не кі раў ні ка дзяр жа вы з 
за ка на даў чай і су до вай га лі на мі ўла ды 
бу дзе за бяс печ вац ца па моч ні кам Прэ зі-
дэн та па пы тан нях за ка на даў чай і су до-
вай дзей нас ці, а кант роль за вы ка нан нем 
да ру чэн няў кі раў ні ка дзяр жа вы па пы-
тан нях дзей нас ці бан каў і ня бан каў скіх 
крэ дыт на-фі нан са вых ар га ні за цый — па-
моч ні кам Прэ зі дэн та па пы тан нях раз віц-
ця фі нан са ва-крэ дыт най сіс тэ мы.

Но вым Па ла жэн нем аб прэс-сак ра-
та ры Прэ зі дэн та Бе ла ру сі пра ду гледж-
ва ец ца знач нае па шы рэн не функ цый і 
паў на моц тваў прэс-сак ра та ра, у тым 
лі ку па ка ар ды на цыі дзей нас ці най важ-
ней шых дзяр жаў ных срод каў ма са вай 
ін фар ма цыі.

Указ ус ту пае ў сі лу 1 мая 2017 го да.

АД МІ НІСТ РА ЦЫЯ ПРЭ ЗІ ДЭН ТА 
АП ТЫ МІ ЗУ ЕЦ ЦА


